

# ОТВЕЧАТЬ ДЕЛОМ

В письмах рабочих совхозов, колхозников в редакцию нашей газеты много горячих слов благодарности партии и правительству за меры, принимаемые по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Передовые колхозники вместе с тем отмечают, что главное в дальнейшем развитии животноводства, в повышении его продуктивности состоит не в повышении закупочных цен на мясо и масло. Богатые резервыятся внутри самих хозяйств. Их, эти резервы, лишь надо незамедлительно приводить в движение, использовать как можно полнее.

Передовики переходят от слов к делу. Это видно из того, как они взялись за повышение надоев молока от каждой коровы, за улучшение откорма скота. Передовые колхозники считают своим долгом в срок выполнять план продажи продуктов животноводства государству. Совхоз «Кузнецкий», например, перевыполнил полугодовой план по сдаче мяса государству. Близок к завершению полугодового плана по продаже государству мяса и молока колхоз «Сибирь» Беловского района. Причем, прирост за последнюю лекцию по продаже мяса составил 13 процентов. Хороший темп!

В чем же секрет успеха передовых хозяйств? Может быть здесь какие-то особые условия? Да, условия для летнего содержания скота здесь во много раз лучше, чем в хозяйствах отстающих. Но условия эти не свалились с неба, как особый дар передовикам. Когда начинаешь ближе знакомиться с трудовыми делами передового коллектива, то оказывается, что там правильно организовали пастбища коров, отведены хорошие выпасы, оборудованы водолой. Пастбища идет круглые сутки. Уже сейчас во многих хозяйствах организуются полкоромка скота в жаркие часы дня.

Но такие примеры можно перечесть. Во многих еще хозяйствах летнее содержание скота организовано недопустимо плохо. В колхозе «Кузбасс», в совхозах «Пермаковский» и «Родина» Беловского района коровы пасут на небольших участках. Улучшение пастбищ не проводят. Подкормка скота не организована. Отсюда и результат. Многие фермы этих хозяйств далеки от выполнения полугодового плана. Так, на 20 июня полуходовой план продажи молока государству в этих хозяйствах выполнен от 65 до 74 процента.

В совхозе «Угольщик» Прокопьевского района, в целом по Прокопьевскому району недопустимо плохо организован нагул скота. Вот почему полуходовой план по продаже мяса государству выполнен в районе едва на 74 процента. Еще хуже с выполнением плана по продаже мяса государству в Кузнецком районе. По колхозу «Вперед» и совхозу «Сидоровский» полуходовой план выполнен немногим более чем наполовину. По Беловскому району и того хуже. Причем, прирост от декады к декаде здесь очень незначителен.

По совхозам «Моховский» и «Пермаковский», например, за последнюю декаду прироста по сдаче мяса государству нет вообще. То же самое по колхозу «Кузбасс».

Многие об'ясняются ослаблением политico-воспитательной работы в совхозах и колхозах среди животноводов. Редко где в эти летние дни можно встретить на фермах колхозов и совхозов доски показателей соревнования пастухов, доярок. Редкий случай, когда между бригадами животноводов проводятся взаимопроверки, обмен опытом. Многие могут и должны быть зоотехники, как органы внедрения передового опыта.

На Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам села о дальнейшем подъеме общественного животноводства надо отвечать делом. Необходимо добиться, чтобы выполнялись обязательства по надою молока и нагулу скота по каждой ферме, чтобы все хозяйства нашего управления успешно выполняли план продажи продуктов животноводства государству.

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 32

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям.

Вторник, 26 июня 1962 года.

Цена 2 коп.

## ЗАВЕДУЮЩИЙ ФЕРМОЙ

## УКЛОНЯЕТСЯ ОТ ОТВЕТА

В красном уголке четвертой фермы вывешен листок учета ежедневных надоев. В нем отражены резкие колебания — то очень мало, то сразу скачок вверх. Вот показатели В. Землянушкиной. 12 июня надоила 77 кг на следующий день 70,5 кг, затем 83 кг., а через два дня 74,5 кг., Т. Леляева 11 июня надоила 52 кг., а через неделю 140 кг. То же самое и у А. Полухиной.

— Почему скачки? — спрашиваем.

— Трудно сказать, — уклоняется от прямого ответа зав. фермой т. Полухин. — Сами доярки виноваты.

Оказывается, здесь плохо с трудовой дисциплиной. Если утром доят все доярки, то в обед или вечером не являются по 2—3 че-

ловека. «Брошенных» коров доят достигли — другие не знают. «всем миром», наспех, не продаивают. Кто сколько надоил от «левых коров» тому и записывают. Вот и попробуй подсчитай надои по группам на корову.

И не только в этом беда. Пастухи работают сутками, их никто не контролирует, пастбища не разбиты, соль не завезена.

С доярками не проводят разъяснительных работ, о пудовых надоях не ведется и речи, не нашел своего применения здесь и переходящий вымпел, хотя есть передовики. Большой опыт работы у Иванники Тютина, высоких надоев добилась доярка Анастасия Коновалова. А как они этого

## ХОРОШО ИДЕТ ДЕЛО

Техника и люди десятой бригады третьего отделения совхоза «Зенковский» на лугах. Горячо взялись за дело. Уже заложено около 70 тонн силоса, десятки гектаров трав скошены на сено.

Бригадир Макаревич тепло отзывается о косарях Иване Резе-

нове, Клавдии Баженовой, Сергею Резеновой и других, которые на кошении трав вручную ежедневно перевыполняют нормы.

Завтра все восемь конных и специальных тракторных сенокосилок включают в работу. Травы хорошие. До уборки урожая 500 тонн силоса из естественных трав будет заложено.

М. КОЙДЕНКО.

● ● ●

## Подписание совместного заявления партийно-правительственных делегаций Советского Союза и Румынской Народной Республики

БУХАРЕСТ, 24 июня. Сегодня в Констанце состоялось завершение переговоров между Советом Министров СССР и Румынским Народным правительством.

Совместное заявление подпишено главами советской пар-

тии и Румынской Народной Республики.

Совместное заявление подписано главами советской пар-

тии и Румынской Народной Республики. Председатель ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Первый секретарь ЦК РПП Г. Георгиу-Деж подписали заявление.



Н. С. Хрущев и первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии, Председатель Государственного совета РНР ГЕОРГИУ-ДЕЖ отвечают на приветствия жителей Бухареста.  
Фото специального корреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по телеграфу).

## Шахтеры помогают селу

Двадцать человек из шахты «Коксовая-2» г. Прокопьевска вот уже неделю трудятся в седьмом отделении совхоза «Черкасовский» на заготовке кормов. Они закладывают силос.

Управляющий отделением совхоза Иван Тихонович Тресков тепло отзывает о шефах. Особенно хорошо трудится работник лесного комплекса т. Гончаров, маркшейдерского бюро т. Буров, ЖЭКО т. Кобзев, лесосклада т. Устемчук, профилактики т. Белобров и другие.

Шефы заложили уже первые десятки тонн сочных кормов. Кроме этого они взялись провести разборку — прореживание сахарной свеклы на 17 га.

Руководитель группы Р. Соколов провел с рабочими отделения беседу по Обращению ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам села.

В. МАЧИКОВ,

## Организованно

Полным ходом идет закладка силоса из дикорастущих трав. Его надо заготовить одиннадцать тысяч тонн. На первое место вышли рабочие пятой фермы. На 22 июня они заложили 500 тонн

Т. БОГОМЯГКОВ,  
главный агроном совхоза  
«Пермаковский».

# СКОЛЬЖЕНИЕ

В колхозе «Правда» Беловского района дела идут вяло. Междуурядная обработка пропашных культур затягивается, из 950 гектаров кукурузы по состоянию на 21 июня обработано только 240. Не проявляется настоящей заботы о механизации трудоемких процессов на животноводстве.

Партбюро (секретарь тов. Красюков) не интересуется тем, какими помыслами живут люди, что они делают. И это, в конечном счете, отрицательно отражается на хозяйственной деятельности колхоза.

На вечернюю дойку 21 июня доярка первой молочнотоварной фермы Валентина Токарева не пришла. Ее в этот день избил озверевший от водки муж Михаил. Избил до такой степени, что ей пришлось отправиться в больницу. Доярки на все лады обсуждали это событие, жалели Валентину. Но когда их попросили подоить группу коров Токаревой, они в один голос заявили, что у каждой из них болят руки. Группа осталась неподоенной, было потеряно — минимум 70 литров молока.

Равнодушие доярок удивляло, как и удивляло то, что когда мать Токаревой пришла в контору колхоза и обратилась к исполняющему обязанности председателя Михаилу Зюськину с просьбой помочь утихомирить хулигана, Зюськин остался глух к ее просьбе.

Прочтя эти строки тов. Красюков может спросить:

— А какое это имеет отношение к партбюро?

Самое прямое. Оно указывает на то, что партбюро не ведет воспитательной работы с колхозниками, не приучает их по-хозяйски относиться к общественному добру. Ведь никто из доярок и не подумал, что 70 литров молока что-то для колхоза стоят.

Об этом случае можно было бы не вспоминать, если бы он был единственным. На ферме же очень часто не выходит на работу то одна, то другая доярка по какой-либо причине, и группа ее коров доится как попало. Партбюро закрывает глаза и на то, что многие колхозники по три—четыре дня не выходят на работу в такие религиозные праздники, как пресловутая «Пресвятая троица». Жалобы доярок на то, что у них от ручной дойки болят руки справедливы. Они, должно быть, Красюкову да и другим членам партбюро набили оскомину. О внедрении механической дойки на фермах говорят животноводы вот уже больше года. За это на недавно проходившем отчетно-выборном партийном собрании сконо критиковали партбюро. И как показывает время, по критике, четким замечаниям пока что ничего не сделано. Когда на фермах будут внедрены «лекочки», не знает ни Красюков, ни Зюськин.

К началу стойлового периода, — неопределенно обещает последний. А если поразмыслить получше, то передвижные можно оборудовать уже сейчас, благо доильные аппараты есть, да и польза ощущима — повысится производительность труда, значительно снизится себестоимость лактации молока, все коровы своевременно будут выдаваться.

Жизнь села должна определяться решениями партии и правительства о сельском хозяйстве.

Довести эти решения до каждого хлебороба — задача партийных организаций. Партбюро колхоза «Правда», к сожалению, об этом забывает. Такой очень важный документ, как Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам деревни о мерах по дальнейшему подъему животноводства не было доведено до каждого колхозника. Его, как ни странно, не обсуждали ни в brigadaх, ни на фермах.

Все как-то время не выберем, — извиняется заведующий МТФ № 1 Михаил Барсуков.

Не может, видимо, выбрать

## ПО ПОВЕРХНОСТИ

время и партбюро, для того, чтобы направить агитаторов на производственные участки.

В Обращении ЦК КПСС работники сельского хозяйства призываются бороться за создание прочной кормовой базы и полное использование имеющихся резервов в животноводстве.

В колхозе «Правда» нынче посеяно 950 гектаров кукурузы,

100 га свеклы, 95 — картофеля,

и 60 — бобов. Известно, что урожайность пропашных культур во многом зависит от получения квадратов. Партийной организацией надо было сеять кукурузы

взять по особый контроль, добиваться, чтобы селянами были выделены наиболее опытные механизаторы, следить за качеством сева. Здесь же это

му не придали большого значения.

И вот результат — на 211 гектарах квадратов не оказалось.

Затягивается и междуурядная обработка. Следовательно урожай здесь будет ниже, чем в других колхозах.

Что касается свеклы, то она не взошла на площади в 41 гектар.

21 июня в сельхозартели рабо-

тала комиссия по приему посевов пропашных. Старший агроном колхоза Положенцев винчи-

зился хотел указать в акте, что

свекла не взошла из-за того, что при посеве глубоко задевали семена.

— Пиши, что семена были некачественными, а то нам госстражи страховку не оплатят — возразили ему члены комиссии. Хотя и беспричинно, но так и записали.

Уже сейчас надо планировать сколько кормов потребуется колхозу на будущие стойловый и пастбищный периоды. И все это, разумеется, в кормовых единицах. Однако этим здесь никто не занимается.

— Считать кормовые единицы — дело зоотехника, — говорит агроном Положенцев. Зоотехника в колхозе нет. А коли так — и дело стало. Опять бы вме-

шаться партбюро, но оно смотрит на это с редким спокойствием. И это тогда, когда знание каждым коммунистом, сколько же требуется кормовых единиц для прокорма скота, сослужило бы хорошую службу партийной организации в агитационной работе среди колхозников, выращивающих пропашные культуры, да и среди тех, кто будет работать на заготовках кормов.

Руководители колхоза не занимаются выяснением возможности сколько их хозяйство может продать государству мяса дополнительно к заданию. На этот счет твердой точки зрения нет. Зюськин, например, считает, что такая возможность есть, другие, как главный бухгалтер колхоза Инжуватов больше той цифры, которая намечена в промфинплане ничего не хотят знать. Инжуватова, например, не смущает то, что в промфинплане намечено сдать тысячу свиней, средним весом 50 кг каждая. Простой же расчет показывает, что стоит только довести вес каждой сдаваемой свиньи до 80 кг, и налицо резерв — 300 центнеров мяса. И он не последний. Резервы есть, а партбюро стоит в стороне, не мешает людям на их полное исполь- зование. **М. ТРОФИМОВ.**

Едва утреннее солнце обогреет землю, как на прилетную доску улья выползают погреться трутни. Они уже вдоволь отведали свеженько медку, принесенного вечером пчелами — тружениками.

В те же утренние часы, одновременно с трутнями к автобусной остановке собираются «барышники». У одного молочные бидоны, у другого — корзины с яйцами, третий несет увесистые мешки-сидоры.

— Куда переезжает народ? — спрашивает мой неосведомленный попутчик в Белово.

Действительно, куда, кто эти люди? Выясняем. Это члены колхоза «Сибирь» едут на рынок, хотя сегодня понедельник.

— Что понедельник... — вмешивается кондуктор автобуса, — и во вторник, и в среду, в любой день по 50—60 человек едут в город барышничать. Безутомно, яйца, кисти для побелки, веники. Когда они успевают работать в колхозе?

Пока шел такой разговор на остановке, бригадир — овощевод т. Чештанов, выйдя на огород колхозный, где столько дела, с тревогой посмотрывал по сторонам: где колхозники из его бригады? Но они не шли. Лишь в десятом часу поодиночке пошли пять женщин.

Что сделают пять человек на нескольких гектарах семенного лука, где требуется прополка? Очень мало. И Чештанов едет к председателю за помощью. Надеется еще получить с полсотни рабочих, ведь лук гибнет от сорняков.

— Вот список, езжай с агрономом по домам и набирай людей, — легко и просто отделялся от него председатель колхоза тов. Фоменков.

Зее В. И. Ленина каждый может прочесть записку любимого вождя народов в библиотеку от первого сентября 1920 года. В ней Владимир Ильич просит дать ему для справок на один день словари греческого языка, философские словари, историю греческой философии. Просьба сопровождается припиской: «Если по правилам, справочные издания не выдаются на дом, то нельзя ли получить на вечер, на ночь, когда библиотека закрыта. Верну к утру».

С именем В. И. Ленина связана развитие и процветание библиотеки после Октябрьской революции. Свое сегодняшнее наименование она получила в 1925

году, когда ей было присвоено имя великого вождя. До этого она называлась библиотекой Румянцевского музея и занимала только один «Пашков дом», где сейчас размещаются читальные залы для детей и юношества. Румянцевским музеем называлась в честь русского государственного и культурного деятеля Н. П. Румянцева, который всю жизнь с большой любовью и со знанием дела собирал книги, рукописи и другие материалы, а потом завещал их музею.

В дореволюционное время Румянцевская библиотека испытывала большую нужду и трудности. За полстолетия она не получила от государства на приобретение и пополнение своих коллекций ни гроша. И если все же библиотека накопила в то время один миллион двести тысяч томов, то это стало возможным в значительной степени благодаря щедрым пожертвованиям книг и ценных книжных коллекций и архивов известных книголюбов. Во всех читальных залах широко пропагандируются решения исторического XXII съезда КПСС и Программа нашей партии. К услугам читателей — справочные издания, выставки журнальных статей, списки рекомендательной литературы, различные карты, диаграммы, схемы.

За годы советской власти главная библиотека страны благодаря ленинской заботе партии и правительства превратилась в крупнейшее культурное учреждение нашей Родины.

Широкая, многогранная работа Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина активно содействует развитию науки, культуры, народного хозяйства, всемерно помогает культурному и идеальному росту советских людей, формированию нового человека коммунистического общества.

**К. СКАЧКО.**

## ТРУТНИ

Так, с покровительства, молчаливого «разрешения» председателя, несколько десятков колхозников каждый день едут с корзинами и лукошками в город, а сорняки тем временем буйствуют.

Вольготно в колхозе «Сибирь» трутням. Они пользуются всеми благами большой трудолюбивой семьи. Борьба с трутнями на пасеке заключается в срезании трутневых ячеек, то есть уничтожение в зачаточном состоянии. А о борьбе с трутнями, прикрывающимися ширмой колхозника нужны иные методы.

Мы не против продажи излишних продуктов, имеющихся у колхозников. Их можно продать в сельпо, а если ехать на рынок, то организованно, с разрешения, но ни в коем случае не в ущерб общественному хозяйству.

Но в «Сибири» многие еще живут по принципу — хочу работать, хочу нет. Много развелось трутней в этом колхозе. Надежда Белова не желает работать, сына жаль в ясли отдавать, у Анастасии Беловой свой огород еще не обработан, останется время — пожертвует для колхоза, а пока не сделала ни единого выхода, а у Анастасии Рыбкиной животности много — две свиньи, коровы, курицы, пчелы, да огород соток двадцать. Где тут до колхозных дел!

Трутнями зовут на селе жену Плотникова — главного бухгалтера колхоза, жену Бирюкова — бригадира третьей бригады, жену Ивлева — помощника бригадира первой бригады.

Пчеловод острый ножом срезает трутневые ячейки. В колхозе же нужна острая критическая беседа с теми, кто не работает, а пользуется всеми благами колхоза.

**В. КОРОСТЕЛЕВ.**

## Сокровища народной мудрости

(К 100-летию Государственной библиотеки имени В. И. Ленина)

Можно ли совершить путешествие из эпохи в эпоху, из одной страны мира в другую, можно ли увидеть почти одновременно прошлое, настоящее и заглянуть в будущее многих народов, населяющих нашу планету? Да, в таком увлекательнейшем путешествии можно побывать, если провести хотя бы несколько дней в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина в Москве, среди книг и рукописей всех времен и народов. А книга, как мудро сказал А. М. Горький, быть может, наиболее сложное и величайшее чудо из чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего.

Вот он, наш роскошный Дворец книги! Уже внешний вид дворца внушает трепетное нетерпение скорее познакомиться с его редкими сокровищами. Бюсты величайших мыслителей мира, скульптурные портреты знаменитых писателей нашей страны украшают фасад библиотеки, где ныне бережно хранятся и любовно изучаются их бессмертные творения. Над карнизом возвышаются скульптурные фигуры тех, кто стал счастливым наследником культурных богатств, накопленных народами за многие века их истории, — рабочего и колхозни-

ка, строителя и студентки, солдата и офицера...

С разных подъездов входят люди в «Ленинку», как любовно называют москвичи свою родную библиотеку. Но многих тянет войти с улицы Фрунзе, где висит мемориальная доска, свидетельствующая, что в этой библиотеке в 90-х годах прошлого столетия занимался В. И. Ленин. Поднимаясь наверх, и страшное чувство овладевает тобой: ведь по этим мраморным лестницам когда-то поднимались В. И. Ленин и Л. Н. Толстой, Д. И. Менделеев и К. А. Тимирязев, многие другие выдающиеся люди земли русской. В небольшой комнате, которая в те далекие времена служила читальным залом, силами они над книгами и рукописями и, может быть, здесь рождались их гениальные замыслы...

В библиотеке бережно хранится «регистратурная книга» 1893 года. В ней есть собственноручная запись молодого помощника присяженного поверенного В. И. Ульянова. После Великого Октября рабочий стол Владимира Ильича уже никогда не покидал книжной этой библиотеки. И как бережно он относился к ним! Какой потрясающей скромностью проникнуты его просьбы! В Mu-

году, когда ей было присвоено имя великого вождя. До этого она называлась библиотекой Румянцевского музея и занимала только один «Пашков дом», где сейчас размещаются читальные залы для детей и юношества. Румянцевским музеем называлась в честь русского государственного и культурного деятеля Н. П. Румянцева, который всю жизнь с большой любовью и со знанием дела собирал книги, рукописи и другие материалы, а потом завещал их музею.

В дореволюционное время Румянцевская библиотека испытывала большую нужду и трудности. За полстолетия она не получила от государства на приобретение и пополнение своих коллекций ни гроша. И если все же библиотека накопила в то время один миллион двести тысяч томов, то это стало возможным в значительной степени благодаря щедрым пожертвованиям книг и ценных книжных коллекций и архивов известных книголюбов.

Бурно растя и развиваться библиотека стала только в советское время. Сегодня в ее огромном 19-ярусном книгохранилище уже 22 миллиона книг, журналов, газет, рукописей и других материалов. Главное свое внимание и время





У ребятишек четвертого отделения совхоза «Прокопьевский» замечательные детский сад и детские ясли. В них большие, светлые спальни, комнаты игр, множество игрушек.

А летом дети больше на свежем воздухе. На этот раз, когда побывал там наш фотокорреспондент, ребята катались с горки.

Фото Л. Удовиченко.

## ЦЕННЫЙ ПОЧИН

София, 22 июня. В ответ на призыв Болгарской Коммунистической партии об экономии средств и повышении трудовой активности в честь VIII съезда БКП 18 промышленных предприятий Софии полностью или частично отказались от государственной дотации. Коллективы рабочих, инженеров и служащих пяти промышленных предприятий города обратились ко всем коллективам заводов и фабрик страны выполнить свой годовой производственный план за 11 месяцев,

## ДОМ ДОБРЫХ УСЛУГ

КИЕВ. Он недавно открыт в центре села Осычки Радомышльского района Житомирской области. И уже с первых дней завоевал большую популярность среди тружеников здешней сельхозартели имени Щорса. При

сторки: швейная, по починке обуви, ремонту квартир, мебели, работает пекарня.

За небольшую плату здесь можно приобрести напрокат стиральную машину и велосипед, радиоприемник и другие предметы.

## УПРАВЛЕНИЕ СПУТНИКОМ

Ник начал выделять замысловатые кульбиты: привязанный к креслу космонавт оказывался то лицом по полету и головой к Земле, то лицом против полета и ногами к Земле. Подобный полет «без руля и без ветрил» прошло быстро прекратить. Итак, основное назначение системы управления современных пилотируемых спутников — удержать их в заданном положении относительно Земли, т. е. ориентировать спутник в пространстве.

Космонавт держит в руке рычаг управления и при отклонении спутника от заданного положения с помощью этого рычага включает исполнительные органы управления. У самолета органами управления являются рули, элероны и другие аэродинамические поверхности. А у спутника? В безвоздушном пространстве аэrodinamicheskie ruli ne pomogut. Там должны использоваться реактивные устройства. Например, из небольших сопел может выбрасываться сжатый газ, который создаст реактивную силу, и спутник получит импульс в направлении, противоположном направлению истечения газа. Так, чтобы повернуть спутник влево, газ должен быть выпущен вправо.

Обращающийся по орбите спутник находится в состоянии невесомости, и если им не управлять, он будет беспорядочно кувыркаться. Космонавт Карпентер в качестве эксперимента перестал управлять спутником (автоматическую систему управления он тоже выключил). Спут-

ник начал выделять замысловатые кульбиты: привязанный к креслу космонавт оказывался то лицом по полету и головой к Земле, то лицом против полета и ногами к Земле. Подобный полет «без руля и без ветрил» прошло быстро прекратить. Итак, основное назначение системы управления современных пилотируемых спутников — удержать их в заданном положении относительно Земли, т. е. ориентировать спутник в пространстве.

Пилотируемые спутники должны возвратиться на Землю. Поэтому система их управления служит не только для ориентации в полете, но и для придания спутнику определенного положения перед включением тормозной двигательной установки. Если в этот момент спутник будет ориентирован неправильно, то космонавту грозит огромная опасность. Самое страшное произойдет в том случае, если спутник, вместо того, чтобы пойти на снижение, пойдет вверх и перейдет на более высокую орбиту. Такой спутник может стать «летающим гробом» для космонавта. Неправильная ориентация в момент включения тормозной двигательной установки может также привести к тому, что спутник войдет в плотные

слои атмосферы под нерасчетным углом и сгорит или нагреется до такой температуры, что находящийся в нем космонавт погибнет. Наконец, вследствие неправильной ориентации в момент торможения спутник может совершить посадку далеко от заданного района, как это было со спутником «Аврора-7».

Система управления может работать до тех пор, пока на борту спутника имеется топливо для нее. Американские спутники совершают только по три витка, в частности, потому, что весовые ограничения не позволяют иметь на борту спутника достаточно топлива для обеспечения работы системы управления, скажем, в течение суток (18 витков).

От правильной работы системы управления зависит жизнь космонавта. Поэтому на пилотируемых спутниках помимо ручного управления используется автоматическая система управления, которая является основной. Ручное управление осуществляется пока только в качестве эксперимента для изучения способностей человека вести космические корабли. И в будущих спутниках, безусловно, автоматическая система управления (как и автопилот в самолетах) будет играть важнейшую роль.

Юрий МАРИНИН,  
научный комментатор АПН.

## РАДОСТЬ

Получили аттестат зрелости. Большая радость. В клубе играет музыка, слышится счастливый смех девчат.

Хорошие знания на экзаменах показали молодой рабочий угольного разреза Владимир Шахов, шоферы совхоза «Трудармейский» Кирилл Суриев и Николай Изосимов, рабочие хлебоприемного пункта Анатолий Гусельников и Вячеслав Головлев.

Осенью Шахов и Изосимов поедут учиться в Алтайский сельхозинstitut.

Б. ИГНАТЬЕВ.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В торговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие книги:

Е. Кононенко «О человечности», Госполитиздат, 1962 г. Цена 7 коп.

Коллектив авторов. «Справочник по ремонту машинно-тракторного парка» (2 тома). Сельхозиздат, 1962 г., цена двух томов 1 р. 03 к.

З. Кузьмина. «Партия наша рулевой», Кемеровское областное книжное издательство, цена 6 коп.

И. Силиванов и другие. «Елочка в действии», Кемеровское областное книжное издательство, 1962 г., цена 2 коп.

В. Россинский. «Механизированные отряды», Кемеровское книжное областное издательство, 1962 год, цена 5 коп.

## У НИХ НЕТ ЮНОСТИ

### Кеннеди о проблемах молодежи США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Канцелярия секретаря Белого дома по вопросам печати опубликовала текст выступления президента Кеннеди в федеральном комитете по вопросам детской беспризорности и преступности среди молодежи.

— Я не очень-то уверен, — сказал Кеннеди, — что многие американцы понимают, насколько велика и серьезна опасность, возникшая вследствие того, что происходит с нашей молодежью. 30, 35, а то и 40 процентов наших молодых людей по всей стране бросают школу, не окончив ее. В обездоленных районах, в густо населенных кварталах наших крупнейших городов, причем некоторые из них представляют собой трущобы, число юношей и девушек, брошенных школу до ее окончания, достигает 70—75 процентов. И в этих же обширных обездоленных районах, в этих же кварталах трущоб 70—75 процентов молодежи порой оказываются без работы. Сейчас один из четырех, не имеющих работы, т. е. безработных, человек моложе 20 лет, причем это особенно наблюдается в крупных городах. Поэтому перед нами возникает весьма серьезная общенациональная опасность.

Мы не можем допустить, — продолжал президент, — чтобы наша сильная и богатая страна имела так много неработающей молодежи, бесцельно слоняющейся по улицам. Мы все знаем, что в ближайшее десятилетие нам потребуется много молодых мужчин и женщин, имеющих образование и какую-то специальную подготовку — образование всякого рода, так как именно здесь будут заключаться возможности для занятости. Экономика нашей страны будет все меньше и меньше нуждаться в неквалифицированном труде: машины и всяко-го рода прогресс сейчас уменьшили потребность в неквалифицированном труде по сравнению с положением, существовавшим 10, 20, 30, 40 лет тому назад. Но как раз сейчас, когда мы испытываем все большую потребность в хорошо образованных людях, оказывается все больше и больше людей, не имеющих ни образования, ни работы.

(«Правда», 6 июня 1962 года).

☆ ☆ ☆

Четыреста тысяч чилийских детей лишиены возможности посещать школу. Из каждого 100 детей, поступающих в начальную школу, заканчивают учебу только двадцать. Из 200 желающих

☆ ☆ ☆

Тяжел удел огромного числа турецких детей. Безрадостно их детство. С ранних лет многие из них вынуждены заботиться о куске хлеба.

Особенно печальна судьба беспризорных. Сейчас только в Стамбуле насчитывается 10 ты-

сяч

беспризорных детей. Они брошены на произвол судьбы, не имеют крова и ищут где приется. Эти дети, пишет газета «Акшам», не посещают школы и с малого возраста вынуждены заниматься непосильным трудом или просить милостыню.

☆ ☆ ☆

казни на гильотине; 3 сцены, когда машина давит прохожих; женщину, которую выбрасывают из идущего поезда; психопата, который терроризирует пассажиров самолета; пришельцев из космоса, которые сжигают города на Земле; и в заключение — конец света после ядерного взрыва.

## Ушли

### от заслуженной кары

Западный Берлин, 22 июня. Здесь закончился продолжавшийся более месяца процесс шести нацистских преступников-офицеров, по приказу и при личном участии которых в 1941 году вовремя оккупированных советских городах Вильнюсе, Витебске, Вязьме, Невеле, Молодечно, Вилейке, Суроже и других были зверски расстреляны десятки тысяч мирных советских граждан, в том числе женщины, старики и дети.

Суд оправдал оберштурмфюрера СС Фибига, принимавшего участие в расстреле женщин и детей. Четверо других нацистских палачей приговорены к тюремному заключению от трех до десяти лет и только бывший начальник отряда «специального назначения» Фильберт приговорен к пожизненному тюремному заключению.

Таким образом, нацистским преступникам удалось уйти от заслуженной кары. Их злодейства были квалифицированы в суде, как «выполнение приказа фюрера». Преступники явно ощущали поддержку со стороны официальных властей ФРГ и Западного Берлина, где нашли приют тысячи их сообщников, и даже со стороны суда. Процесс шести нацистских преступников еще раз подтверждает опасный характер политического курса бонских и западноберлинских властей. (ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, культура 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела культуры 6-20, ответственного

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела сельского хозяйства и

отдела писем трудающих 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

ОП09043

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ № 4149 Тираж 15.000 экз.